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Kerületi egyesületek alakitása. 
(folytatás és vége) 

A különféle vidékeken megtartandó köz- 

gyülések tanulmányut jellegét feltétlenül bizto- 

sitaná a más-más éghajlat, talaj, stb. egymástól 

való különbözésén alapuló más és más kultura, 

melynek tanulmányozása mindenesetre minden 

egyes résztvevőre csak hasznos lenne. 

Az ország minden vidékén megalakitandó 

hasonló egyesületek addig is, mig ezt annak 

idején az országos egyesület megteendi, egy- 

mással érintkezésben lennének s egymás esz- 

méit kölcsönösen kicserélnék, részben levelezés 

utján, részben pedig az által, hogy egyesek 

kiküldöttjei a mások gyüléseit is hébe-korba 

látogatnák s az ott tapasztaltakról azután saját 

társaiknak beszámolhatnának. 

Az egyesületek csekély tagsági dij mellett 

is csakhamar abba a helyzetbe jutnának, hogy 

módjukban lenne népszerüen, könnyen meg- 

érthető nyelven irt erdészeti és vadászati szak- 

beli munkákra pályazatot hirdetni s ez által a 

népszerü erdészeti és vadászati szakirodalmunk- 

nak lendületet adni, nagy szolgálatot tevén ez 

által édes hazánknak. A pályadijjal jutalmazott 

munkák az egyesületek tulajdonává válnának 

s azokat a tagok dijtalanul, mint tagsági járulékot, 

más egyesületek tagjai pedig mérsékelt áron kap- 

hatnúles igy azok csákhamar közöskígesét képez alapszábályok tervezete — melynek szerkesz- 
nék testületünknek. 

Ennyi hasznos foglalkozás és munkálkodás 

mellelt hivatva lennének még a kerületi egyesü- 

letek családjainkat is egymáshoz közelebb hozni 

köztünk a rokonérzést, kartársi szeretetet nagyra 

növelni, melyek révén rövid időn belül mind- 

nyájan egy nagy család tagjaivá válnánk. 

A kerületi egyesületek egyik főfeladata 

lenne ezeken kivül az országos erdészeti és 

vadászati egyesület talaját már most saját 

területeiken előkészeteni, az abba belépni szán- 

dékozó tagokat előjegyzésbe venni s az arra 

hivatott előkészitő vezetőségnek bejelenteni. 

Lapunknak, az Erdészeti Ujságnak is, mely 

most csak nagynehezen bir küzdeni a létért, 

nagy előnyére és hasznára válhatnának az 

egyesületek ugy anyagi, mint szellemi tekin- 

tetben; anyagiban annyiból, hogy azt összes 

tagjaik részére leszállitott áron megszereznék 

s ez által elterjedését előmozditanák, szellemi- 

ben pedig annyiból, hogy a gyülések lefolyá- 

sának, tartandó felolvasásoknak és értekezé- 

seknek benne való közlése nagyban hozzájárulna 

szakbeli becsének és értékének emeléséhez, 

ezen kivül pedig az olvasók nagyobb tömege 

azt olcsóbbá, a közlemények pedig kiterje- 

dettebbé és tartalomdúsabbá tennék. A haszon 

tehát minden terén kézzelogható és nyil- 

vánvaló. 

A ilyen czélzattal és alapokon megalaki- 

tandó egyesületek alapszabályait egyöntetüen, 

talán teljesen egyenlően lehetne kidolgozni s 

eltérést legföllebb csak egyes a helyi viszonyok 

által megkivánt módositások képeznének. Az 

tésére lapunk t. szerkesztője lenne felkérendő 

— lapunkban közöltetnék, hogy igy ahhoz 

mindenki idejekorán hozzászólhasson s véle- 

ményét nyilvánithassa.
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Minekutánna pedig ilyen módon elősoroltam 

volna azokat a nagy előnyöket és azt a nagy 

erkölcsi hasznot, melyeket a kerületi egyesü- 

letek utján nyernénk, nem maradna egyéb hátra, 

mint hogy minden vidéken támadnának igazán 

lelkesedni tudó s a közjóért fáradozni szerető 

férfiak tisztelt kartársaim közt, kik eszmémet 

magukévá téve azt teljes lelkesedéssel felka- 

rolják s a környékükön lakó kartársak közt 

terjesszék, sőt annak terjesztésére hatóságaik 

és az egyes birtokosok figyelmét is felhivják 

s a kezdeményezés nehéz, de eredményeiben 

hálás munkáját kezeikbe ragadják. Az ered- 

ményt czélszerü lenne lapunk hasábjain közölni, 

hogy igy azon esetleg azok is felbuzdulhassanak, 

kik egyébként talán tétováznának és haboz- 

nának a tettek mezejére lépni. Legjobb lenne 

szerény véleményem szerint, ha azok, kik az 

eszmét magukévá teszik lapunkban tennék 

közzé felhivásaikat arra nézve, hogy a 

megyéjükbeli kartársak hol és mikép jelent- 

kezzenek az egyesület megalakitása tekin- 

tetében. 

A magam részéről most Pest Pilis Solt 

Kis Kún vármegyében székelő összes kartár- 

saimhoz fordulok azzal az őszinte kéréssel, 

hogy itt felvetett eszmémet érett megfontolás 

tárgyáva tenni s azt azokkal a tisztelt kartár- 

sakkal is közölni sziveskedjenek, kik lapunkat 

nem olvasván, arról külömben tudomást sem 

szerezhetnének, azokat pedig, kik eszmémet 

magukévá teszik, arra kérem, hogy nyujtsanak 

nekem segitő kezet ahoz, hogy mi, kik szeretett 

hazánk legelső vármegyéjének vagyunk fiai, 

ezen a téren is vármegyénkhez méltóan leg- 

elsőknek jeletkezzünk s minél rövidebb idő 

alatt alakitsuk meg a pestvármegyei erdészeti 

és vadászati altiszti egyesületet. 

Hozzánk csatlakozhatnának talán még a 

Csongrádvármegyei tisztelt kartársak is, mint 

tudomásom szerint számban kevesek arra, hogy 

maguknak különálló egyesületet alakitsanak. 

Azok, kik eszmémet magukévá teszik s 

óhajtják a mi vármegyei egyesületünk meg- 

alakitását, sziveskedjenek engem lehetőleg 

mielőbb, mindenesetre azonban a folyó hó 

végeig erröl az elhatározásukról értesiteni, 

kiemelvén egyuttal azt is, hogy hol és mikor 

vélnék legczélszerübben alakuló gyülésünket 

megtarthatni. Az én szerény véleményem szerint 

erre ismét csak hazánk székesfővárosa, Buda- 

pest lenne kijelölendő, időpontnak pedig leg- 

alkalmasabbnak vélném az augustus hó 20-ára 

eső Szent-István napját; eddig a meghivót 

mindenki megkaphatná, melyben a találkozás 

helye és ideje is meg lenne határozva. 

Abban az esetben, ha addig meg alakitandó 

országos egyesületünk alapszabályai le nem 

T A C A. 
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Egy gazdag ember. 
Hires, nevezetes ember Bagi János uram ő ke- 

gyelme Szentes városában. Hanem azért nyáron át 

csak ugy töretlen bagaria csizmában és egy szál gatyá- 
ban járt, mert akkor még robotot kellett szolgálni és 
hétköznapokon csak ugy felöltötte a tisztességes foltos 
dolmányt, mint akármelyik jóravaló atyafia. 

Egyszer a német világban egy egész gulyát árverez- 

tek Körösen vagy Kecskeméten darabszámra. 

Leütik az első pár ökör árát és a vevő Bagi János 

Leütik a második pár árát és a vevő megint 
Bagi János. 

Jön a tizedik, a huszadik pár s a vevő mindig 
Bagi János. 

Megsokalja az árverező birói személy, Csaszlau- 
nak vándor magzata és kérdi a körüle levőktől, melyik 
az a Bagi János? s majd hanyat esik, mikor egy 

olyat mutatnak neki, kiből nem néz ki husz forint. 
Mérges hangon oda mordul hozzá. 

—- Halja kend, meg is kell ám fizetni az ökör árát! 
— Hát hiszen majd kiteremtsük valahogyan nagy- 

ságos uram ! 
Folyik az árverezés és mindig Bagi János lévén 

a legtöbbet igérő, már több százra megy az általa 

megvett barmok száma. 
– Hallja kend, vasra veretem, ha csufot üz a 

biróságból. Készpénzzel kell ám itt azonnal fizetni. 
— Jól van, jól, nagyságos uram, majd megpró- 

báljuk a végén. 
Dühös volt a biró, de se nem szólt, se nem kér- 

dezősködött többé, csak várta kárörömmel a dolog 

végét. Mikor a protokollumot bezárták, az egész gulya 

Bagi János nevére volt beirva és mikor őt a fizetésre 

d fölhivták, a legfoltosabb dolmánya zsebéből elővett 
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érkeznének, a gyülésen megjelenők mint kül- 

döttség mehetnének a belügyminister ur elé, 

kérvén ott ügyünknek gyors lebonyolitását. 

Az értesitéseket kérem alabbirt czimemre 

küldeni. 

Sándor György 
főerdőőr. 

(Félegyháza, Pest m.) 

A Magyar Állami Alkalmazottak Egyesülete. 

Az országos erdészeti és vadászati nyugdij és 

segélyegyesület megalakitásának ügyeit tárgyaló több 

czikkünkben volt már alkalmunk megemlékezni arról 

az egyesületről, mely a fenti elnevezés alatt zászlója 

alá táborozza az állami szolgálatban levő altiszteket 

leginkább hivatalszolgákat, fegyház és börtönőröket 

abból a czélból. hogy nekik és családjaiknak az állam 

részéről nyujtott szerény nyugdij mellett még külön 

nyugdijat és biztositson és tagjait egyébként is ugy 

anyagilag, mint erkölcsileg segélyezze. Az egyesület 

tudomásunk szerint egy pár lelkes férfiu kezdeménye- 

zésére mintegy három évvel ezelött alakult meg alig 

pár száz taggal. Nem tartjuk érdektelennek kivonatosan 

közölni azt a jelentést, melyben a vezetőség a mult 

évi müködésének eredményéről beszámol, fenntartván 

magunknak, hogy lapunk jövő számában párhuzamot 

vonhassunk eme egyesület és a mi alakitandő egye- 

sületünk közt. 

Az elnökségnek a közgyülés elé terjesztett jelen- 

tése kivonatban a következő: 

a 

Tisztelt közgyülés! 

A mult közgyülés óta egy év telt el. Bár rövid 

idő - mégis sok változás történt azóta a földön. E 

változásokból szerény egyesületünk is kivette a maga 

részét és pedig előnyére, a mi az alább kitüntetett 

számadatokból teljes biztossággal megállapitható. 

A mult évi közgyülésünk alkalmával nem jelöltük 

ugyan ki zsinórmértékkel azt az ösvényt, a melyen 

egyesületünk ügy eit vezettük, de mindenkor tiszta lelki- 

ismerettel állottunk helyt s igyekeztünk tisztségünknek 

oly mérvben megfelelni, hogy kifogásra semmi tekintet- 

ben okot ne szolgáltassunk s mindenkor a közös czél, t. i. 

egyesületünk érdeke lebegett szemeink előtt. 

Nem czélunk magunkat dicsérni, sem pedig hosszas 

körülirással tisztelt tagtársainkat untatni, hanem átté- 

rünk az ügy érdemére. Mielőtt tevékenységi kimuta- 

tásunkat előterjesztenénk: tisztelttel jelentjük, hogy 

egyesületünk jegyzői évközben tisztükről lemondottak, s 

igy a jegyzői állás betöltése iránt is intézkedést kérünk. 

Tevékenységi kimutatás. 

Az 1898-ik év végével, illetőleg a mult évi köz- 

gyülés alkalmával egyesületünk 89 testületet számlált 

1180 taglétszámmal, ma pedig 110 testület tartozik 

egyesületünkhöz és 1502 tagot számlál. 

Tehát 322 tag szaporodása állapitható meg. 

Az 1898-ik évi zárszámadás alkalmával rendelkez- 

tünk 6780 korona és 64 fillérrel; 1899-ik évi bevételünk 

25.400 korona és 19 fillér, ma pedig 44.378 korona és 

38 fillér összes vagyonunk van készpénzben a pesti 

Hazai Első takarékpénztárban gyümölcsöztetés végett 

elhelyezve, a mely a bevételek és kiadások részlete- 

zésében s az alább következő zárszámadásban fog- 

laltatik. 
Befizetendő hátralék 1899 év végével 2.160 korona 

és 85 fillér; számszerüleg ugyan nagynak tünik fel az 

egy rongyos tárczát és ujdonatuj ezresekkel kifizeté 

az egész összeget. 

Hallgatott a csaszlaui s máig azt hiszi, hogy vala- 

melyik nábob tréfálta meg őt. 

Károlyi György grófnak kölcsön kellett a forra- 

dalom után; fölvenni szándékozott kétszázezer forintot. 

Megtudja ezt Bagi János, a ki egykor a Károlyi 

gróf családnak jobbágya volt és fölmegy a direktorhoz. 

— Tekintetes uram! azt hallottam, pénzre van 

szüksége a méltóságos urnak, azt gondoltam, inkább 

én adok, mint más. 

Végignéz a direktor a kopott ruháju paraszton 

és szánakozva mondja: 

— Sok pénz kell ám annak, ha kell, atyafi ! 
— Mintegy mennyire való? — kérdi Bagi János. 

Kétszázezer forint! — szólt a direktor, ugy 
gondolkodva, hogy az öreg erre hanyatt esik egyszerre. 

De nem ugy történt. Hanem az öreg nyugodt 

lélekkel mondja : 

— Igaz, hogy annyi nincs nálam, de százhatvan- 

ezer forintot itt hagyhatok, a többit pedig harmadnap 

alatt megrendelem. 

A direktor sem gunyolódott többé. 
** 

k 

Tehát ugyanez a Bagi János kiment egyszer az 

ostromállapot alatt szegedi pusztájára csak amugy 

gyalogszerrel. 
Találkozik a zsandárokkal s ezek kérdik tőle: 

hol a passzus ? 

— Minek nekem a passzus a magam bir- 

tokán ? szólt. 
— Melyik a kend birtoka ? 

- Ez az, a hol állunk s köröskörül, a merre 

látunk, mind az enyém. 

Összenéznek a zsandárok, hogy valami körmön- 

font jómadárral van dolguk s azzal megkötik az öreget, 

egy szót se szólnak többet s bekisérik Szegedre, a 

megye börtönébe. ugy adván be a tényállást, hogy 

az öreg őket tévutra akarta vezetni.
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emlitett hátralék és a megelőző évben feltüntetettnél 
660 korona összeggel emelkedett, de ha tekintetbe 
vesszük, hogy ezen hátralék nagyobb részben olyan 

tagoktól ered, kik az elnökség által a tagsági dijaik 

befizetésére már felszólittattak. mindazonáltal ered- 
ménytelenül, ugy, hogy az alapszabály értelmében ki- 

lépetteknek vehetők; ennélfogva mint kilepetteknek 
be nem fizetett tagsági dijaik tehát hátraléknak nem 

is tekinthetők. A hátralék részben onnét is ered, hogy 
bizalmi férfiaink sok esetben figyelmen kivül hagyják 
a tagok felvételénél az alapszabály 13 §-ának 3-ik 
pontját és igy sokan az özvegy és árva alapra való 
dijjal hátralékban maradnak. 

Egyesületünk ügyviteli szabályainak 10 §-a köte- 

lességéve teszi a vezetőségnek azt, hogy az egyesület- 

nél előforduló különféle ügyekről és azoknak miként 
történő elintézéséről évenkint kimutatás alakjában be- 
számoljon. Az emlitett rendelkezésnek eleget téve, a 

következő kimutatást van szerencsénk a tisztelt köz- 
gyülés elé terjeszteni. 

A mult év folyamán összesen 786 ügydarab érke- 

zett be a vezetőséghez, a melyek tulnyomó (754 eset) 

részben tagsági dijak beküldésére, valamint az uj tagok 
bejelentésére vonatkoztak. 

Kérvényezési ügy érkezett 5, ebből kettő kedvező 

elintézést nyert, három pedig elutasiítattott. 

Az egyesület iránt érdeklődő és felvilágositást 
kérő ügy s drb érkezett vidékről, melyek a szükséghez 

képest késedelem nélkül elintéztettek. 

A kilépési eseteket és különféle lemondásokat a 
taglétszám összeállitásánál részletezzük. 

Hátraléktörlesztés megengedése iránt egy kérvény 

érkezett. Üdvözlő irat pedig két helyről. 
Az egyesület iránt való érdeklődést azon körül 

mény is bizonyitja, hogy négy esetben dijnok, 1 eset- 
ben pedig kinevezett tisztviselő is jelentkezett belépésre, 
bár alapszabályaink értelmében eredménytelenül. 

Választmányi ülés tartatott hét izben, melyeken 
többnyire folyó ügyek tárgyaltattak. 

A mult évi közgyülés azt határozta, hogy az 
állásuktól felfüggesztett Bereczky András volt II. elnök 

és Madarász János volt titkár az általuk el nem számolt, 

illetőleg a felügyelő bizottság által el nem fogadott 

számadásukban szereplő 30, illetőleg 10 kor., összesen 
40 korona összeg nevezettektől behajtassék. 

Tisztelettel jelentjük, hogy az emlitett összegek 
megtéritésére nevezettek a vezetőség által felszólit- 
tattak, azonban a felszólitásnak eleget nem tettek. Biró- 
ság elé pedig azért nem vittük az ügyet, mert neve- 

zettek vagyontalansága miatt még a perköltségek vise! 
lése is az egyesületre hárult volna s igy az emlitett 
összegek nem voltak behajthatók. 

Az egyesület czimének ,Országos'ra való átvál- 

toztatását kimondó közgyülési határozat nem részesült 

felsőbb hatósági jóváhagyásban, a mennyiben annak 
határozottabb formában való kimondása és a vidéki 

tagok által beterjesztendő nyilatkozatok kivántatnak. 
Felsőbb helyről rendkivüli közgyülés összehivására 

utasittattunk, tekintettel azonban arra, hogy az ügy 
nem sürgős, a rendkivüli közgyülés összehivását a 

vezetőség nem látta szükségesnek, most azonban a tisz- 
telt közgyülesnek módjában áll a felett is határozni: 
kivánja-e az egyesület czimének ,Országosra' való ki- 
egészitését, illetőleg megváltoztatását, vagy nem. 

Kifogás emeltetett felsőbb helyről a temetkezési 
segélynek a 30 fill.-ről 20 fill.-re történt leszállitását 

kimondó közgyülési határozat ellen is, a mennyiben 

az egyesület az öt évet még nem töltötte be, s igy a 

Persze a vizsgálat nem kezdődött meg mindjárt, 
hanem azért az öreget közmunkára fogták. 

Egyszer éppen ablakokat surolt a megyeház ud- 
varán, mikor valami hivatalszolga, a ki egykor kisbéres 
volt nála, meglátja. 

– Eij, ej, édes Bagi János uram, hogy került 
kelmed ide ? 

Elmondja az öreg a dolgot; megecsóválja fejét a 
hü szolga s fölmegy az illető birósági személyhez. 

—– Nagyságos uram ! Bagi János uram itt a megye- 
háznál van fogva. 

– Igen, az a csavargó. , 

– Csavargó ? Nagyságos uram, van annak a 
szentesi határban tizezer hold földje, s itt Szegeden 

is bir árendába tizenötezer holdat. Miért volna az 
csavargó ? 

Elnevette magát a nagyságos ur, de mégis meg- 

tartá a vizsgálatot. Igy szabadult ki a dusgazdag föl- 
desur, saját kisbéresének jótállása mellett. 

(Történt a czivilizáczió és rend áldott korszakában.) 

mal, valamint a főnöki termek is. 

csak egyesegyedül Bagi uram állitott be a maga ünneplő 

A Bach-világban történt az az eset, hogy az uj 

csongrádmegyei főnök, mindenható ur akkoriban, midőn 

hivatalát elfoglalta, nagy ebédet adott, s arra a megye 
urait kivánván összehivni. 

Már pedig, hogy kik a megye legelőkelőbb urai 

honnan lehetne azt jobban tudni, mint a telekkönyvből ? 
Nagyszerü az a „tudás könyve". A ki azt megolvassa, 

azelőtt semmi sem maradhat ,homályosságban." 
Hát a telekkönyvből csináltatta meg titkárjával 

a meghivási lajstromot. Természetes, hogy Bagi uram 

is köztük volt, még pedig mindjárt legelül. 

A meghivók elküldettek s a nagy nap végre is 

megérkezett. A széképület föl volt diszitve ez alkalom- 

Nagyon fényesnek 
akarta ezt a mulatságot ő méltósága, ki még eddig 

csak a Hármas Kis-Tükörből ismerte az Alföldet. Az 

inasnak meg volt hagyva: csak olyan embert eresszen 

be, a ki frakkba jön. 
Hát iszen körülbelül ugy jöttek el mindnyájan, 
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halotti dijak leszállitását csak azon időben tartja meg- 
engedhetőnek, ha már a tényleges müködést megkezdet- 
tük és 10.000 korona évi tiszta jövedelmet kimutatni 
birunk. 

Az egyesület tagjai számára kedvezményes áru 

tüzelőanyag és az egyesület levelezéséhez szükséges 
portómentesség elnyerése, nemkülönben az Országos 

gyüjtés megengedése czéljából illetékes helyre kér- 

vényt nyujtottunk be, a melyek ez idő szerint tárgyalás 

alatt vannak. 

Sajnálattal kell megemlitenünk, hogy anyagi hely- 

zetünk, illetőleg a fizetés javitása érdekében az illeté- 

kes helyeken tett lépéseink ez idő szerint eredmény- 

telenek maradtak és idáig csak az igéretet birjuk. Azon- 

ban ha tekintetbe vesszük azon fontos körülményt, 

hogy fizetésjavitásunk törvény módositásába kerül a 

mely időt ás sok munkát vesz ingénybe ennélfogva 

nem is lehet azon fennakadnunk, ha ezen törekvésünket 

idáig siker nem koronázta. 
Mindamellet megnyugtathatjuk tisztelt kartársain- 

kat a felől, hogy a midőn birjuk a magas kormány 

által tett azon biztató és határozott igéretet, hogy 

„ismerjük sanyaru helyzetüket és azon minden körül- 

mények között segiteni fogunk' s a midőn határozottan 

tudjuk azt is, hogy ezen a munkán teljes erővel dol- 

goznak az illetékes körök ez időszerint, – semmi két- 

ségünk nem lehet tehát az iránt, hogy óhajunk nem 

sok idő mulva teljesülni fog. Feleglegesnek tartjuk 

itt felemliteni azt, hogy éber figyelemmel kisérjük 
továbbra is az érdekeink előmozditását ezélzó munká- 

latokat, csak legyünk türelemmel és ne zugolódjunk a 

a sors ellen. a melylyel meg kell küzdenünk. 
Értesitőnket illetőleg vidéki tagjaink többen azon 

óhajukat fejezték ki, hogy az havonkint jelenjék meg. 

Ezen óhajokat tárgyazó felszólalások okszerü elintéz- 

hetése czéljából tagjainkat körlevélben hivtuk fel nyilat- 

kozatra a tekintetben, bogy az Értesitő havonkint vagy 

negyedévenkint jelenjék-e meg? Az eredmény az lett, 
hogy a többség a negyedévi megjelentetés mellett 

foglalt állást s ehhez képest negyedévenkint jelent meg. 

A lap szerkesztése alkalmával czélul tüztük ki 
azt is, hogy kartársainknak alkalmat nyujtsunk arra, 

hogy esetleges szellemi dolgozataikat közrebocsássuk s 

igy nekünk is a lap szerkesztésében segédkezet nyujt- 

sanak, e feltevéseinkben azonban csalódtunk, mert a 

mi kevés közlemény beérkezett is, részben személyes- 

kedést tartalmazó, részben pedig teljesen közölhetlen, 

értéktelen munka volt. 

Zárszámadás 1899 évi január 1-töl deczember 31-ig. 

Összes bevétel az 1898 évi 195 kor. 
79 fillérrel együtt . 26,983.06 

Összes kiadás ,184.72 

Tiszta jövedelem . 24,189.34 

Ebből takarékban . 23,499.50 

Kezelés alatt áll . 1,298.84 

öoorfoorzexzexofok 
LEVELEZEÉS 

ö ememerrezemeeek 
Podrecsány 1900 junius 20-án 

z
 

Tekintetes szerkesztő ur! 

Sok haszontalan kisérlet és fáradozás után végre 

valahára sikerült a mi vidékünkön is két szaktársat meg- 

hóditanam nem csak eszméinknek, de lapunknak is mint 

előfizetőket Králik András és Demkovics János személyé- 

ben, kiknek kérem nem csak a lapot, ; de a röpiratot is 

kékbeli ruhájában, a mely erre az alkalomra szépen 

ki volt kefélve és piros olajos kendő a nadrág-ellenzőbe 

huzva, ugy, hogy a két vége kicsüngjön ünnepiesen. 

— Mit akar itt kend? Kicsoda kend? — rivallt 

ra az ajtónálló komornyik. 
— Haát én bizon Bagi vagyok! - mondá ő ki- 

gyelme, délezegen kidüllesztve mellét, melyen három 

sor valóságos ezüstgomb futott le. 
- Bagi! Nem lehet bemenni ő méltóságához. 

Most itt ebéd van. 
—- Hiszen éppen arra az ebédre jöttem. 

Negy szemeket meresztett a komornyik. 

— Lehetetlen az! - mondá. 
Erre aztán Bagi uram előmutatta a bugyellárisból 

az invitáló levelet, mire elbámult ugyan a komornyik 

de mégis azt felelte : 

– Nix nuc! Itt csak frakkban lehet bemenni, 
ez a rendelet. Ez itt szalon. Szalonhoz uriruha dukál. 

Dühösen fordult meg erre Bagi uram, minthogy 

látta a komornyik magatartásából, hogy ugy sem 

eresztik be; és a szabóhoz sietett, hol felöltöztették 

annak módja és rendje szerint. Sokan emlékeznek még 

Szentesen arra csufságra, mikor ő kegyelmén frakk 

volt és német pantallon - először és utoljára. 

De boszut is állt ezért legott az ebédnél. A mint 

leültek a nagy tábla körül s kitálalták a levest, Bagi 

uram nagy keserüen belenézett a párolgó tányérba, 

letette nagy robajjal ostentative (ugy, hogy mindenki 

odanézett) a kanalat és lehajolván, fölemelte az ujdonat 

uj frakk jobb szárnyát és belemártogatta a levesbe. 

, — Mit csinál, Bagi uram ? Mit csinál az istenért ? 

— kérdik hüledezve a körülállók, azon hitben, hogy 

talán megbolondult. 

— Hát a frakkomat kinálom, – mondá Bagi 

szeliden és nyugodtan – mert ugy tapasztalom, hogy 

én nem, de ő vagyon ide ebédre hiva. 

A megyefőnök elértette a dolgot s máskor szivesen 

látta Bagi uramat ködmönben is.
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megküldeni, melyek megkapása után ugy az év végeig 
járó előfizetési dijak, valamint a röpirat árát is biztosan 
be fogják küldeni, ezen kivül egyesületünknek is tagjai 
óhajtanak lenni. 

Bizon nehéz dolog haladnunk kitüzött czélunk felé, 

mert ugy látszik nem csak itteni vidékünkön, de másfelé 

is a kartársak nagy része még sötétsegben leledzik s nehéz 

föléleszteni szivükben a lelkesedés szikráját. Már pedig 
mindnyájunknak egyaránt kötelességünk lenne lapunkat 

teljes erőnkből támogatni, mert ez az egyedüli, mely 

sikra száll a mi érdekeinkért, melyeket azonban — sajnos 

— sokan még nem birnak felfogni. 

Annak az önkénynek az illusztrálására, melynek a 

magánuradalmi altisztek alá vannak vetve s melyet oly 

találóan jellemzett Papp János tisztelt kartársam lapunk 

37-ik számában, legyen szabad nekem is felhoznom 

egy esetet. 

Folyó év május havában történt, hogy egy köz- 

vetlenül szomszédos szaktársam nem tudván rossz helyze- 
tével megbékülni, megpróbálkozott egy jobb állásért folya- 

modni. Midőn ezt szolgálatadója valami utonmódon 

megtudta, még azt sem várta meg, mig az illető folya- 

modványa elintézést nyer, hanem azonnal nyakára hozott 
azelőtt már egy hónappal próbaszolgálatra kinálkozó er- 

dőőrt s most már a régi is, meg az uj is jogot formált 

az állomásra és küzködtek egymással teljes egy hónapig. 

A dolog vége az lett, hogy kartársam folyamodványával 

nem ért czélt, régi gazdája pedig szolgálatából egyszerüen 

elbocsátotta és a jövevényt fogadta fel helyeébe s igy 

az előbbi két pad közé esett. Jó szerencse, hogy vala- 

mikép he tudott hamarosan jutni egy boszniai fürés/- 

gyárba, mert külömben ugyancsak lett volna módia el- 

mélkedni a magánuradalmiakat bilincsben tartó ön- 

kény felett. 

Bizon szomoru dolog az nagyon, hogy a magán- 

uradalmiak semminemü védelemben nem részesülnek s 

itt lenne az ideje, hogy legalább az olyan uradalmaknál 

rendeztessék a dolog, a melyek az erdőtörvény értel- 
mében szakképzett személyzetet kötelesek alkalmazni. 

Szükségesnek láttam én is közölni ezt az esetet 
mert ha nem panaszkodunk sérelmeink felett, azt fogja 
hinni a világ, hogy ezek nem is léteznek. 

A viszás helyzet orvoslására czélszerünek vélném 

egyelőre azt, hogy azok a tisztelt kartársak, kik magán 

szolgálatban állanak, közöljék lapunkban azokat a módo- 

zatokat, melyek részükre a szolgálatot biztositják s ha 
ez kölcsönös szerződés utján történik, nem fog ártani, 

ha ennek feltételeit is megismertetik, hogy igy másoknak 

is módjukban álljon okulni példájukon. Használjuk fel 
azt a kedvező helyzetet, melyet lapunk részünkre teremtett 

arra, hogy hasznos közleményeinkkel tapasztalatainkat 

kölcsönösen gyarapitsuk, mert ez mindnyájunknak csak 

hasznunkra lehet. 

Soraim kért közléseért köszönetemet nyilvánitva tisz- 
telettel vagyok a szerkesztő urnak 

igaz hive Szigeti Jóozsel 
mag. urad. erdőőr. 

Szatmár 1900 julius 2. 

Tekintetes szerkesztő úr! 

Engedje meg, hogy kedvelt lapunkban egy szomoru 
eseményt mondhassak el kedves kartársaimnak, mely a 
következő : 

Giraltan János szatmárvárosi erdőőr folyó évi május 
hó 25-én reggeli 4 órakor otthonról lóháton távozott el 
védkerületének bejárása czéljából. Pár órai távolléte után 
a ló gazdátlanul tért haza, nyereggel hátán, ez azonban 
Giraltan nejének nem tünt fel, mert máskor is megtör- 
tént már, hogy férje elcsapta magától a lovat és haza 
bocsátotta, mig ő maga tovább is védkerületében maradt, 
de midőn a gazda még az est beálltával sem tért haza, 
gonosz sejtelmek kezdték bántani s nyughatatlansága 
végre annyira fokozódott, hogy nem állhatván tovább a 
kinzó bizonytalanságot, a szomszédos erdőőrhöz ment, ki 
megértvén baját, szivesen vállalkozott segédkezni a kere- 
sésben. El is indultak, de csakhamar vissza is tértek, 
mert a beállott sötétség megakasztotta a keresésben. 
Másnap hajnali 3 órakor ujból elindultak s ekkor faára- 

dozásukat siker koronázta, a mennyiben pár órai keresés 
után ráakadtak az eltüntre, de nem az élőre, hanem csak a 
hullájára. 

Hegyi Kázmér kartársunk, ki a hullát megtalálta, 
azonnal jelentést tett a városi erdőhivatal főnökének, ki 
a helyszinére utazván megtette a szükséges további intéz- 
kedéseket. A törvényes vizsgálatnál kiderült, hogy sze- 
rencsétlen kartársunkat szivszélhüdés ölte meg. A vizs- 
gálat még azt is megallapitotta, hogy az elhunyt t egy 
gulyás (pásztor) bosszantotta föl s halálát a harag hir- 
telen fellobanása okozta. A gulyás látta őt leroskadni, a 
helyett azonban, hogy segitségére sietett volna, elszaladt 
és a vizsgálatig senkinek sem szólt az esetről. 

A boldogult temetése május 27-én délután 3 órakor 
volt, melyen a nagy számu közönségen kivül mi kar- 
társai szeretett főnökünk Léber Antal főerdész ur vezetése 
alatt jelentünk meg s még hozzánk csatlakozott Pethő 
György városi gazdasági tanácsos ur több városi hiva- 
talnokkal, mely tiszteletadásért fogadják őszinte és hálás 
kőszönetünket. 

A megboldogultat gyászba borult özvegye siratja, 
mi kartársai pedig fájdalmas szivvel gyászoljuk szomoru 
végzetét. 

Isten óvjon mindnyájunkat hasonló szerencsétlen- 
ségtől ! 

Tisztelettel maradtam a szerkesztő urnak 

igaz hive Dudás Ferencz 
városi közp. erdőőr. 

Névij egyzéke 
azoknak az erdészeti és vadászati alkalmazottaknak, 
kik az országos erdészeti és vadászati altiszti nyugdij 
és segélyegyesületbe leendő belépésüket bejelentették. 

Sor-sz. Név Lakhely Megye 

316 Marschal Jakab . . Császta Baranya 
317 Bátory József.. Csepely Somogy 
318 Veres András Hosszufalu Brassó 
319 Makky Gyula Kis-Terenne Nográd 
320 Bolcsó Józsel. Dorogháza 
321 Bolcsó János Nagy-Bátony Heves 

z
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322 Kilein Gy. György Gyöngyösoldal Tolna 

323 Incze Jaános. Malomviz Hunyad 
324 Csontó Gedeon . Mezőhegyes Csanád 

325 Nyika Lukács Kristyor Bihar 
396 CGafrik Imre Stoósz Abauj 

327 Farkas Ignácz Méhes Zala 

328 Moldován Gergely Béles Kolos 

329 Onyesz György . Pietrosza - 
330 Máris Szilárd Béles 
331 Kelemen István Kolluth Bács-Bodrog 

332 Stempák Ferencz Kis-Topdovecz Temes 
333, Csósza Vazul . Nagy-Topdovecz 

334 Kárnyaánszky Lajos Temes-Rékas . 
335 Barbuleszku Gyula , - - 

336 Branko Döme Királyfalva 
337 Rozsán József . Sztropkó Zemplén 

338 Németh József G.-Üvegcsür Maros-Torda 

339 Puszka János Husztót Baranya 

340 Matkovics Sándor M.-Hertelend - 

341 Balatonyi Lajos . Bános - 

342 Lengyel Albert . A.-Rákos Nagy-Küküllő 

343 Gergely ÁAron Datk - 

344 Mártonfi Miklós . Mirkovós - 

345 Stenczinger Ede . Zábava Nyitra 

346 Wratni János , 

347 Dvoncs Tamás . 

348 Harangozó Emil Nyitra-Bajna 
s49 Teleki Vilmos Kőhalom Nagy-Küküllő 

emseSezoezeoeez9z 

Szerkesztői üzenetek. 

Nagy György urnak, Bezdán. Előfizetése beérkezett 
s az év végéig rendezve van. Kiss Ferencz urnak Béregh. 
A hiányzó lapszámot sorai vétele után azonnal küldtük. Hiba 
csak a postán eshetett, mert innen annak idején utnak inditottuk. 

Magdó Márton urnak Radvánecz. J. M. részére Z. L. meg- 
rendelve az évfolyam kezdetétől; röpirat elküldve. Lendeczky 

József urnak Dámes. T. A. czimére ugy a röpiratott, mint 
a mutatvány lapot küldtük. Mészáros György urnak Csesz- 
nek. 3kor beérkezett. Gergely János urnak Hosz- 
szufalu. A röpiratot még április 5-én postára adtuk s igy 
nyilván ott tévedtt el. Folyó hó 6-án másodszor küldtük, 
sziveskedjék értesiteni, hogy most megkapta-e. Szigeti 

József urnak, Podrecsán. A két t. kartárs nevére 

a lapot megindítottuk. Ziegelhoffer Kálmán urnak, 
Ujkér. A 38, drb röpiratot nevezetteknek 5-én postára tettük. 
Biró László urnak, Felsö-Tárkány. Baumann Andor 
utolsó lakása Magyar-Szt.-Pál volt Kolosmegyében, honnan azon- 
ban legnagyobb sajnálatunkra 8 kor. előfizetési dij hátralék 
hátrahagyásával ismeretlen helyre távozott, éppen úgy, mint 
F.-Tárkányról Tatarek Károly. Ezek tartozkodási helyét magunk 
is szeretnök tudni. Zemko Ferencz nem előfizetőnk s igy laká- 
sát sajnálatunkra szintén nem közölhetjük. Sárkány Gábor 
urnak, Petöczi puszta. Az ön előfizetése szeptember, tehát 
ennek az évtfolyamnak a végéig van rendezve; azok. kik a folyó 
év végéig küldik be előfizetéseiket, már az V.-ik évfolyam első 
negyedére fizettek elő. Nekünk legkellemesebb lenne, ha minden 
hivüuk úgy rendezné dolgát, hogy a naptári negyed végével, 
tehát márczius, junius, szeptember és deczember végén járna 
le az előfizetés és a következő év, félév vagy érnegyed elején 
pontosan megujittatnék, mert a nagy munka megtakaritás lenne 
s egyuttal eltünnének a panaszok a rendetlen fizetések miatt. 
Bár mindengyik hivünk oly pontos fizető lenne. mint Ön! 
Csontó Gedeon urnak, Mezöhegyes. Év végéig rendezve. 
Podhányi József urnak, Granasztó. A lapot rendesen 
küldtük mindig. A hiányzó három számot ujból postára tettük. 
Barna László urnak, Hátszeg. Nagy Mihály urnak, 
Jeder. Széll József urnak H. K. Csatár. Előfizetéseik 
beérkeztek. 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 
Podhradszky Emil 

eesseeeesee 

Legjobb és legolcsóbb 

Varrógépek 
Fedák Istvannál 

Becs 
VI. Mariahilferstrasse 49. 

Arjegyzék ingyen és bérmentve. 

eeszse s 
Allást keres 

egy 23 éves vizságázott erdővéd, ki a vadászataan is 
jó gyakorlattal bir s óhajtana mielőbb valamely ura- 
dalomban erdővédi vagy segéd-erdővédi állást elfoglalni. 
Bővebb felvilágositással szolgál Kovács Kaároly 
(Szatina, u. p. Felsö-Mindszent, Baranya vármegye). 

...a 

Erdőőr kerestetik. 
Egy szakvizsgázott, erdei szenitésben kiválóan 

jártas erdőőr állandó alkalmazást talál szenitő telepek 
kezelése mellett a Hisnyóvizi vasgyár bányatársulatnál. 
Fizetés: évi 840 korona, 60-120 korona praemium, 
lakás és tüzifa. Kérvények bizonyitvány-másolatokkal 
alulirotthoz küldendők. Hisnyóviz (Gömör megye) 1900 

junius hó. Birgling Gyula 
vasgyári famester. 

esesvssegesesesesee elesseseseesmeeoesés 

PALYAZAT. 

Lemondás folytán üresedésbe jött egy erdőőri 
állomás az alanti erdőgondnokságnál, melyre ezennel 
pályázat nyittatik. 

Fizetés : készpénzben 240 korona; 15 hektl. két- 
szeres; 2 marhára és 2 koczára egy évi szaporulattal 
legelő; 12 szekér galyfa, szabad lakás és körülbelül 
20-30 koronára felrugó járulék. 

Pályázni csak az erdőtörvényben előirt minősi- 
téssel lehet f. é. augusztus 15-ig. 

A ki a román nyelvet is beszéli, előnyben részesül. 
Pályázatok az ,„urszádi erdőgondookság"-hoz, Ur- 

szád, u. p. Sólyom (Bihar megye) küldendők. 

A nagyvaradi lat. szert. káptalan 
1-2 urszádi erdögondnoksága. 

eeseseeeseseesseseessesleeseeeeseseeeeese 

Állást keres 
39 éves, ép, egészséges, erőteljes, jól szakvizsgázott erdőőr 
kinek az erdé zet terén 31/, évi gyakorlata van; ezen ki- 
vül kitünően érti a gyümölcsfa tenyésztést, oltást, szem- 
zést. méhészetet, mezőgazdászatot, áczántenyésztést. Me- 
zőgazdaságnál 22 éven át volt alkalmazva s előző szolgá- 
latairól kitünő bizonyitványokat mutathat fel. Czime 
megtudható az Erdészeti Ujság kiadóhivatalában. 2-2 



3928 ERDÉSZETI UJSAG. 

ELSŐ RANGCU EGYENRUHAZATI TNTEZET. 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udv. szállitók, Ő cs. és kir. Fensége József Főherczeg udv. szállitói, 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 

erdészeti egyenruha szállitói, 
Az ,Országos Erdétzeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPESTEN 
IV.. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 

Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 
ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, — mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiálli- 
tásu, — erdészeti és erdő altiszti egyenruhák nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 

tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, az igen tisztelt megren- 
delők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

T O A R U HAÁ 
a legujabb franczia es angol divat szezint, szinte jutányos árban készitettnek. - Vévőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó eczikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

Óvjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 

téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez 
szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. Kiváló tisztelettel 

BLUM és TARSA 
Szerb királyi udvari szállitók, 

Ő császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói. 

A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium hivatalosan meg- 
pizott erdészeti egyenruha-szállitói. 

Az ,Orsságos Erdészeti Egyesület" rendes tagja. 
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v- JUTAÁNYOS ÁRAK. 

MAGYARHON El LEGNAGYUBB LEGIQBB HIRN. RAÖZLETE. 
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Kénes árjegyzék Dermentve. javitások poniosan oszküzöltelnek. 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen.[ 


